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Grußwort des Bürgermeisters

Liebe Mitglieder des Korschenbroicher Tennisclubs,
liebe Tennisfreunde,

das Jahr 2018 war für den Korschenbroicher Tennisclub e. V. (KTC) geprägt durch das 
55-jährige Jubiläum des Vereins. Ich möchte an dieser Stelle nochmals meine persön-
lichen und auch die Glückwünsche der Stadt Korschenbroich überbringen. Ich freue mich 
sehr, dass es in unserer Stadt einen so traditionsreichen Verein gibt, der Menschen mit 
dem gleichen Hobby zusammenbringt. 

Ich konnte mich bei einem Besichtigungstermin persönlich davon überzeugen, dass es 
sich bei dem KTC sicherlich um einen der schönsten Tennisclubs im Umkreis handelt. 
Die exzellente Lage mitten im Grünen, das nette Clubhaus und auch die stolze Anzahl 
von dreizehn Tennisplätzen ist auch für die Zukunft ein Garant für Tennisspieler, die einen 
attraktiven, familienorientierten, aber auch sportlichen Tennisclub suchen.

Nach dem 55-jährigen Bestehen des Vereins ist es jedoch auch an der Zeit, Investitionen 
zu tätigen, damit die Anlage und das Clubhaus auch für die Zukunft gerüstet sind. Ich 
wurde bei dem Besichtigungstermin auch über die geplanten Baumaßnahmen informiert 
und sehe dies als einen innovativen Schritt, der die Attraktivität des Tennisclubs erhöhen 
wird. Mit den geplanten Modernisierungs- und Sanierungsmaßnahmen, die sehr zeitnah 
umgesetzt werden sollen, wird somit der Grundstein für die nächsten Jahre gelegt. Ich 
unterstütze diese Maßnahmen gerne und wünsche dem verantwortlichen Vorstand viel 
Erfolg bei der Umsetzung!

Daneben ist für einen Verein die Anzahl der Mitglieder von entscheidender Bedeutung. 
Ich bin überzeugt, dass Sie durch den starken Zulauf nach Korschenbroich, u. a. durch die 
neu erstellten Neubaugebiete, auch in Zukunft einen Mitgliederzuwachs erreichen wer-
den. Durch Ihre Aktivitäten in Verbindung mit dem Schulsport werden hierbei auch die 
jüngeren Jahrgänge angesprochen. Auch bei diesen Aktivitäten wünsche ich Ihnen viel 
Erfolg!

Abschließend möchte ich allen Mitgliedern eine erfolgreiche Tennissaison 2019 wün-
schen, mit erfolgreichen Spielen und netten Vereinsaktivitäten!

Ihr

Bürgermeister der Stadt Korschenbroich 
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Grußwort des Vereinsvorsitzenden

Liebe Clubmitglieder,
liebe Gäste, Förderer und Sponsoren des KTC,

neben unserem 55-jährigen Jubiläum gab es in 2018 noch ein besonderes Highlight. Am 
14. Juli setzte sich nach 1:05 Stunden im Endspiel der „All England Championships“ un-
sere Angelique Kerber im Damen-Endspiel überraschend deutlich in zwei Sätzen mit 6:3 
und 6:3 gegen die US-Amerikanerin Serena Williams durch!

Was hat das mit dem KTC zu tun? Vielleicht eine Chance auf neue Mitglieder? Damals, 
als Boris Becker und Steffi Graf die Tennisszene beherrschten, führten die Siege der Bei-
den zu einem regelrechten Tennis-Boom, von dem die meisten Tennisvereine profitierten. 
Die Mitgliederzahlen stiegen und mit den Mehreinnahmen konnte umfangreich investiert 
werden. 

Zwischenzeitlich haben sich die Zeiten in den letzten Jahren stark verändert. Die Vereine 
müssen mit Reduzierungen der Mitgliederzahlen und damit nur eingeschränkten Budgets 
umgehen. Die staatlichen Zuschüsse für Vereine wurden zeitgleich reduziert und es bleibt 
die Frage: Was tun um den Verein auf modernem Niveau zu halten? 

Wir haben uns an dieser Frage orientiert und unseren Mitgliedern ein tragfähiges und fi-
nanzierbares Konzept „Vision KTC 2020“ für notwendige Investitionen in die Infrastruk-
tur vorgestellt. In einer außerordentlichen Mitgliederversammlung wurde das Konzept mit 
überwältigender Mehrheit genehmigt und ist nunmehr auf dem Wege zur Umsetzung. 
Mit diesem Schritt und unseren umfangreichen Maßnahmen zur Mitgliedergewinnung, in 
Zusammenarbeit mit unserer Tennisschule Allround, sind wir auf dem besten Wege diese 
Ziele zu erreichen. 

Auch in diesem Jahr können wir erfreulicherweise bereits bis zum jetzigen Zeitpunkt Mit-
gliederzuwächse verzeichnen und wir hoffen, dass dies bis zum Jahresende so bleibt. Allen 
Beteiligten an diesen Maßnahmen gilt dieses Jahr mein besonderer Dank, da sowohl Mit-
gliederanwerbung, als auch die Durchführung des Projekts einen erheblichen Zeitaufwand 
bedeuten der ausschließlich ehrenamtlich geleistet wird. Ich bin sicher, dass wir gemein-
sam die gestellten Herausforderungen erreichen werden!

Alles für den Verein und alles für unsere sportlichen Zielsetzungen heißt die Devise!

In diesem Sinne wünsche ich uns Allen eine schöne und erfolgreiche Tennissaison 2019!

1. Vorsitzender 
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Grußwort des Sportwartes

Liebe Tennisfreunde, 

der Korschenbroicher Tennisclub ist auch 2019 ein lebendiger Club in dem nicht nur der 
sportliche Wettkampf, sondern auch das gesellige Beisammensein gelebt wird. Dies zeigte 
sich wieder einmal anlässlich unserer Saisoneröffnung am 06. April mit unserem Schleif-
chenturnier. 77 Spielerinnen und Spieler hatten sehr viel Spaß bei den nicht ganz ernst 
gemeinten Spielrunden. Auch einige neue Gesichter haben dabei den Weg in unser Club-
leben gefunden. Wir freuen uns sehr darüber.

Unsere Erwachsenen Medenmannschaften kämpfen vom 01. Mai bis zum 07. Juli um 
gute Platzierungen und Aufstiege und es freut uns dabei insbesondere, dass wir in die-
sem Jahr seit langem wieder in der 30er Altersgruppe jeweils eine 2. Damen und Herren 
Mannschaft melden konnten. Wie in den letzten Jahren erwarten wir spannende und hof-
fentlich sehr erfolgreiche Spiele auf unserer Anlage.

Nach den Medenspielen bleibt es aber immer spannend im KTC, denn es folgt direkt im 
Anschluss daran unser Sommer Turnier und nach einer kurzen Sommerpause starten wir 
am letzten Wochenende der Ferien wieder mit unserem traditionellen Mixed Turnier und 
unserem Club Fest durch. Bis zum Herbst ist dann an jedem zweiten Wochenende wieder 
etwas los; bis hin zu unserem Tie-Break Turnier am 05.09.2019.

Ein geselliges und attraktives Sportereignis erwartet unsere Teilnehmer bei der diesjäh-
rigen Fahrt nach Halle, wo wir uns von den Großen versuchen etwas abzugucken und 
hochklassiges Tennis sehen werden.

Das gesamte Jahr über freuen uns auf die vielen Besucher und Gastspieler auf unserer 
Anlage und heißen alle herzlich willkommen!

Allen Mitgliedern wünsche ich eine sportlich erfolgreiche und gesellige Sommersaison 
2019!

Matthias Schlier
Sportwart

08 KTC MAGAZIN 2019  |  Grußwort des Sportwartes

Grusswort
G

RU
SS

W
O

RT





Grußwort der Jugendwartin

Liebe Eltern, Jugendliche und Kinder, liebe Mitglieder des KTC,
als neugewählte Jugendwartin möchte ich einen Blick, sowohl in die Vergangenheit, als 
auch in die Zukunft werfen.
Vorher möchte ich mich aber ganz herzlich bei Wojtek Bobrycki für die letzten vier Jahre 
leidenschaftlicher Arbeit als Jugendwart des KTC bedanken. Er war immer Ansprech-
partner für Eltern und Kinder und hat den Verein und die Jugendmannschaften bestens 
vertreten und unterstützt. Ich freue mich, dass Wojtek uns als führender Cheftrainer im 
KTC weiter begleiten wird.

In erster Linie wurde meine Leidenschaft für den Tennissport im KTC durch die Aktivitäten 
meiner beiden ältesten Kinder geweckt. Umso mehr freue ich mich, nun die Aufgaben der 
Jugendwartin im Verein zu übernehmen und als Ansprechpartnerin für alle Jugendlichen 
und Kinder im KTC zu fungieren.

Die männliche U15 wird uns auch dieses Jahr in der Bezirksliga vertreten, darüber hinaus 
stellen wir mit der männlichen U12 eine weitere Mannschaft auf Bezirksebene auf. Ins-
gesamt wird der KTC im Sommer 2019 mit neuen Jugendmannschaften auf Bezirks- und 
Kreisebene antreten und sicherlich positiv auf sich aufmerksam machen. Zu den ab Mai 
beginnenden Jugendmedenspielen sind alle KTC Mitglieder ganz herzlich eingeladen, wir 
freuen uns auf jede Unterstützung.

Auch im Jahr 2019 wollen wir im KTC die Jugendarbeit weiter ausbauen. Wir fördern die 
Jugendlichen über das Förderkonzept, haben schon einige Sponsoren für die Jugendar-
beit gewinnen können und arbeiten weiterhin erfolgreich mit der Tennisschule Treffpunkt 
allround zusammen. Sowohl die Kinder, die in den Tennissport einsteigen und dieses als 
ihr Hobby ansehen, als auch die leistungs-orientierten Spielerinnen und Spieler wollen 
wir optimal unterstützen, um den KTC als lebendige und aktive Tennisgemeinschaft zu 
erhalten.

Mein Dank gilt auch Werner Pöhler, der weiterhin die Tennis AG an der Gemeinschafts-
grundschule Andreas-Schule in Korschenbroich leitet. Wie in den vergangenen Jahren 
schafft er es dort, viele Kinder für den Tennissport zu begeistern und diese über die Tennis 
AG langfristig an unseren Verein zu binden. Am Gymnasium Korschenbroich wird die 
Tennis AG ebenfalls rege angenommen und es zeigt sich, dass es auch hier gelingt, die 
älteren Kinder und Jugendlichen für den Tennissport zu begeistern.
Last but not least, einen großen Dank an den Jugendausschuss für die Hilfe bei allen Ak-
tivitäten im Rahmen der Jugendarbeit und natürlich auch ein großer Dank an alle Eltern, 
Großeltern und Familien, die die Kinder zu ihren Medenspielen, Turnieren und Meister-
schaften gefahren und begleitet haben.

Ich wünsche euch allen eine schöne Tenniszeit 2019 mit viel Sonne und hoffentlich dem 
ein oder anderen gewonnenen Match.

Mit sportlichem Gruß

Manou Brüggen
Jugendwartin
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ALTE MEDIEN, NEUE MEDIEN.
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Nach dem erfolgreichen Relaunch unserer Webseite        
www.korschenbroichertc.de im letzten Jahr arbeiten wir re-
gelmäßig daran, alle Mitglieder und Interessenten mit aktu-
ellsten Informationen zu versorgen. Egal, ob Du einen Blick 
auf den KTC Jahreskalender werfen, die Termine für die 
anstehenden Heimspiele checken oder die neusten Blog-
einträge durchstöbern willst – all das geht jetzt schnell und 
unkompliziert auf unsere Homepage. Hast du schon den 
letzten Blogeintrag gelesen?

Für Interessenten haben wir auf der Seite Mitglied werden 
alle wichtigen Dinge zusammengefasst, die für eine Mit-
gliedschaft im KTC notwendig sind und ausgefüllt werden 
müssen. Ebenso findet man dort eine Übersicht über alle 
Schnupperkursangebote. So wird unseren zukünftigen Mit-
gliedern der Einstieg deutlich vereinfacht.

Genauso informativ gestalten wir unser Facebook-Profil, 
auf das zunehmend mehr User zugreifen. Dies hat uns in 
diesem Jahr dazu veranlasst, auch hier einen neuen Weg ein-
zuschlagen. Mit einem überschaubaren Werbebudget haben 
wir erstmals eine Facebook-Werbeanzeige geschaltet. Mit 
dieser Werbemaßnahme für unseren „Tag der offenen Tür 
– Deutschland spielt Tennis“ am 27.04.2019 erhoffen wir 
uns möglichst viele Tennisinteressierte auf unserer Anlage. 
Schon innerhalb der ersten sechs Tage konnten bereits über 
5.000 potentielle Interessenten in der nahen Umgebung 

erreicht werden. Wir sind gespannt, wie viele den Weg zu 
uns finden. Dazu später mehr…

Im Rahmen unserer Pressearbeit statten wir regelmäßig die 
lokalen Redaktionen mit unseren KTC Pressemitteilungen 
aus und freuen uns auf zahlreiche Artikel in den lokalen 
Printmedien und deren Onlineausgaben.

Abschließend möchten wir zur neuen Tennissaison unsere 
beiden neuen Werbepartner Dornieden Immobilien und Mi-
chael Deussen Immobilien begrüßen, die uns ab diesem Jahr 
mit Ihrer Tennisblende und Bandenwerbung auf den Plätzen 
6 und 12 unterstützen.

P.S.: Solltest Du Inhalte haben, die du gerne bei Facebook 
oder in der Presse platzieren möchtest, zögere nicht, uns zu 
kontaktieren. Schreibe uns direkt bei Facebook oder sende 
eine E-Mail an ktc@korschenbroichertc.de

Lena Mauntel Arnd Huth
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Mannschaften Erwachsene
1. Damen	 Kreisliga
Oben von links nach rechts: Anne Flören, Jessica Wietrz-
niok, Antonia Hans, Kristina Schreiner, Amelie Wellers-
haus 
Unten von links nach rechts: Ina Mauntel, Emily Erbach, 
Janica Boß und Kristin Weidemann
Es fehlen: Vanessa Dusend und Paula Mindermann

Damen 30.1	 Bezirksklasse A
Von links nach rechts: Kirsten von Laak, Jenny Teut, Katrin 
Pols, Alexandra Velten-Mindermann, Lena Nilgen-Bu-
ers, Cornelia Bennemann

Damen 30.2	 Kreisliga
Hinten von links nach rechts: Hannah Pommerening, Ka-
tharina Milanovic, Ruth Scherer, Anne Nickel, Uta Göbel
Unten von links nach rechts: Manou Brüggen, Tanja Türks
Es fehlen: Katharina Zester, Henrike Spittka, Lisa-Marie 
Bildheim, Tanja Borchart, Corinna Brunn

Damen 40	 Kreisliga
Obere Reihe von links nach rechts: Nadia Hofschen, Julia 
Manns, Christina Kemper, Mirta Rodas-Plätzer, Manuela 
Gormanns 
Untere Reihe von links nach rechts: Andrea Johnen, 
Susanne Jarre, Nicole Adler, Nicole Hirschfelder, Steffi 
Flocken
Es fehlen: Sonja Misera, Niki Prützmann, Susanne Jordans

Damen 50.1	 Niederrheinliga
Von links nach rechts: Dagmar Kamper, Wilma Clev, Clau-
dia Schneider-Rommerskirchen, Birgit Daume-Milte, 
Petra Nowas, Sabine Stock, Heike Iwanczik, Esther Knie-
baum-Nick

1. Damenmannschaft
Kreisliga

Damen 50.1
Niederrheinliga

Damen 30.1
Bezirksklasse A

Damen 30.2
Kreisliga

Damen 40
Kreisliga
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Mannschaften Erwachsene
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Damen 50.4
Bezirksklasse C

Damen 50.3
Bezirksklasse C

Damen 60.1
Niederrheinliga

Damen 50.2	 Bezirksliga
Hinten von links nach rechts: Gundi Weidemann, Susann 
Janissen, Martina Schilbach, Beate Lutteroth-Göris, 
Katja Baecker
Vorne von links nach rechts: Sabine Marder, Sandra Spahn, 
Ute Mauntel, Anne Leistenschneider, Uschi Janssen

Damen 50.3	 Bezirksklasse C
Von links nach rechts: Enayat Erasmus, Mary Wilms, 
Hannelore Eikoeter, Heike Hagel, Bruni Müller, Renate 
Dohmen, Annegret Zanzig, Martina Esser, Andrea Killi-
an-Zänger, Dagmar Rick
 

Damen 50.4	 Bezirksklasse C
Hinten von links nach rechts: Ute Fänger, Sylvia Hal-
stenbach, Susanne Grabowski, Ines Zimmermann, Doris 
Schlier, Anita Heuer
Vorne von links nach rechts: Katja Erbach, Dagmar Sey-
fert, Chris Hoffmeister-Geise, Bärbel Baltes
Es fehlt: Gabi Heck

Damen 60.1	 Niederrheinliga
Oben von links nach rechts: Karen Irmen, Ulla Powroslo, 
Friederike Palomba, Ute Tübke
Unten von links nach rechts Renate Scheffel, Karla Rekow

Damen 60.2	 Bezirksklasse A
Von links nach rechts: Claudia Gerner, Gitti Spahn, Bri-
gitte Mauer, Annegret Zanzig, Jutta Koch, Barbara 
Heynen, Elisabeth Schellen, Hannelore Eikoeter, Marlies 
Gawlista

Damen 60.2
Bezirksklasse A

M
AN

N
SC

H
AF

TE
N

Damen 50.2
Bezirksliga





KTC MAGAZIN 2019  |  Mannschaftsübersicht 19

2. Herren
Kreisliga

Herren 30.1
Bezirksklasse A

Herren 40.1
Bezirksklasse B

Herren 40.2
Kreisklasse A

Mannschaften Erwachsene
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1. Herren	 Bezirksklasse B
1. Julian Grothe  2. Luca Baltes  3. Nico Marder  
4. Daniel Baas  5. Thomas Valva  6. Julian Baas
7. Lucas Frenzen

2. Herren	 Kreisliga
Von links nach rechts stehend: Philip Borchart, Paul Hein, 
Ben Röddecke, Henri Prenzel, Aaron Röddecke
Von links nach rechts unten: Max Schiffers, Noah Flocken
Es fehlen: Konstantin Pols, Dominik Jansen, Leonardo Maggi 

Herren 30.1	 Bezirksklasse A
Herren 30.2	 Bezirksklasse B
Stehend von links nach rechts: Arsalan Ghadiripour, Philip 
Zester, Thomas Bildheim, Mario Buers, Thomas Filbry, 
Alexander Pohlhaus, Michael Milanovic, Tobias Jonen
Knieend von links nach rechts: Thorge Konermann, Wojtek 
Bobrycki, Yannic Rukes,
Es fehlen: Daniel Buch, Fabian Trapp, David Otten, Hen-
ning Peltzer, Henning Neuper, Jürgen Pommerening

Herren 40.1	 Bezirksklasse B
Von links nach rechts obere Reihe: Christian Kemper, Ma-
rio Schmitz, Carsten Teut, Carsten Hirschfelder, Rolf 
Strerath
Von links nach rechts untere Reihe: Frank Schröder, Guido 
Mindermann, Tobias Langer, Michael Küster

Herren 40.2	 Kreisklasse A
Von links nach rechts: Arkadius Misera, Bernd Schoer, 
Marco Adler, Marco Plätzer, Dirk Grudzinski, Christian 
van Laak
Es fehlen: Christoph Pols, Alexander Jarre, Daniel Heck, 
Carsten Hüsges und Thomas Roßbach

OHNE FOTO

Herren 30.2
Bezirksklasse B
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Herren 50.1
Bezirkskliga

Herren 55.3
Bezirksklasse B

Herren 50.1	 Bezirkskliga
Von links nach rechts: Dirk Kniebaum, Thorsten Prütz-
mann, Dirk Berns, Olaf Henseler, Arnd Huth, Daniele 
Conti Mica, Kai Benthues

Herren 50.2	 Bezirksklasse C
Von links nach rechts: André Schier, Erwin Peters, Jürgen 
Glas, Michael Haupts, Andreas Mettler, Michael Tre-
manns, Thomas Fußangel, Oliver Vogt
Auf dem kleinen Bild von links: Ralf Heberlein, Georg Bae-
cker

Herren 55.1	 Niederrheinliga
Von links nach rechts: Volker Baltes, Achim Dohmen, Tho-
mas Beuke, Michael Baas, Thomas Schiffers, Jürgen Mauer
Nicht auf dem Foto: Walter Abrahams, Matthias Schlier, 
Stefan Hertel, Olaf Henseler, Kai Benthues und Wilfried 
Mauntel
Nachdem im letzten Jahr mit dem zweiten Platz der Aufstieg in die Regionalliga nur knapp 
verpasst wurde, ist das Saisonziel wieder unter die ersten drei Mannschaften zu kommen. 
Um auch im Bereich der Herren 50 und 60 gut vertreten zu sein, werden diese Mann-
schaften zusätzlich unterstützt.
Vielleicht geht im Saisonverlauf ja auch noch was nach oben!

Herren 55.2	 Bezirksliga
Von links nach rechts stehend: Peter Pitzen, Dirk Weide-
mann, Karsten Nowas, Hans-Willy Esser, Frank Wellers-
haus, Thomas Lachmann, Joachim Schier

Herren 55.3	 Bezirksklasse B
Obere Reihe von links nach rechts: Heinrich Grabowski, 
Jonas Göris, Frank Wellershaus, Florian Weller, Peter Ja-
nisch, Klaus-Dieter Grothe
Untere Reihe von links nach rechts: Norbert Milte, Ernst 
Zänger, Egon Schmitz, Jinhuei Chen, Heribert Klaus 

Herren 50.2
Bezirksklasse C

Herren 55.1
Niederrheinliga

teaminfo

Herren 55.2
Bezirksliga

Mannschaften Erwachsene
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Herren 60.1
Bezirksliga

Herren 60.1	 Bezirksliga
Von links nach rechts: Joachim Müller, Achim Dohmen, 
Klaus-Dieter Grothe, Hans-Peter Otten, Peter Nil-
gen, Franz-Günter Florenz, Dago Schilbach, Heinz-
Josef Rebig, Karl-Heinz Kramp, Wilfried Mauntel.

Herren 60.2	 Bezirksklasse D
Von links nach rechts: Bernd Schiffer, Henri Wietrzniok, 
Norbert Milte , Helmut Poos, Klaus Czapek, Achim Ha-
gel

 

Herren 65	 Bezirksklasse B
Von links nach rechts: Joachim Müller, Franz-Günter Flo-
renz, Ernst Zänger, Manfred Feuss, Peter Nilgen, Heinz-
Josef Rebig, Helmut Zanzig, Bernd Schiffer und Thomas 
Goertz

Herren 70.1	 2. Verbandsliga
Von links nach rechts: Bernd Heynen, Richard Winter, 
Christian Streller, Hans-Günter Heiser, Karl-Heinz Bol-
ten, Helmut Zanzig, Willi Eikoeter, Karl-Heinz Spahn
Es fehlen: Peter Meuter und Hans Janssen

Herren 75.1	 2. Verbandsliga
Von links nach rechts: Jochen Rekow, Heinz Wiedemeyer, 
Henrik Krüger, Manni Traben, Willi Käfer, Rudi Palm, 
Dietmar Gawlista, Wolfgang Neumann
Es fehlen: Jochen Lemppenau und Peter Mielke

Herren 60.2
Bezirksklasse D

Herren 65
Bezirksklasse B

Herren 70.1
2. Verbandsliga

Herren 75.1
2. Verbandsliga

teaminfo
„Die neue Saison ist für uns ein großes Abenteuer, da wir die erste Herren 75er - Mannschaft

 im KTC sind! Klar, wir geben Alles für den Klassenerhalt – aber immer mit Spaß und 
guter Laune!“    
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Mannschaften Erwachsene





JugendMannschaften KTC
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Junioren U18
Kreisklasse A

Gemischte Mannschaft U15
Kreisklasse A

Junioren U12
Bezirksklasse A

Junioren U15/I.
Bezirksliga

Junioren U15/II.
Kreisklasse A

Junioren U18 - 2001 und jünger

Von links nach rechts: Kanyon Weeke, Dominik Jan-
sen-Chavez, Henri Prenzel, Leonardo Maggi, Noah 
Flocken
Nicht auf dem Foto: Konstantin Pols, Paul Hein, Max 
Schiffers, Lukas Weißer, Philip Borchart, Aaron Rödde-
cke, Ben Röddecke
Betreuerin: Steffi Flocken

Junioren U15/I. - 2004 und jünger

Von links nach rechts: Max Schiffers, Paul Hein, Philip 
Borchart, Ben Röddecke, Aaron Röddecke
Nicht auf dem Foto: Konstantin Pols
Betreuerin: Katrin Pols

Junioren U15/II. - 2004 und jünger

Von links nach rechts: Fynn Türks, Ben Cruickshank, 
Lasse Nickel, Keno Coco, Jonah Misera, Julian Brüg-
gen, Torben Adler, Arman Maus, Ben Röddecke, 
Aaron Röddecke, Jonas Türks
Nicht auf dem Foto: Tom Berns, Leon Körner
Betreuerin: Henrike Spittka

Gemischte           - 2004 und jünger
Mannschaft U15
Von hinten links nach vorne rechts: Emma Diepold, Torben 
Adler, Arman Maus, Emily Luft, Lisa Luft, Jana Borchart, 
Julian Brüggen
Nicht auf dem Foto: Tom Berns, Leon Körner, Vivian van 
Laak
Betreuerin: Nicole Adler

Junioren U12  - 2007 und jünger

Von oben links nach unten rechts: Julian Brüggen, Jonah 
Misera, Tobias Reichert, Lasse Nickel, Philipp Böhner, 
Fynn Türks, Ben Cruickshank
Nicht auf dem Foto: Justus Böhner
Betreuerin: Manou Brüggen
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JugendMannschaften Ktc

Gemischte Mannschaft U12
Kreisklasse A

Gemischte           - 2007 und jünger
Mannschaft U12
Von links nach rechts: Moritz Grommich, Benjamin Cru-
ickshank, Emma Diepold, Jana Borchart, Lasse Nickel, 
Jonah Misera, Mia Hirschfelder, Lisa Luft 
Nicht auf dem Foto: Leni Mindermann,  Leonard Wolfe-
rink
Betreuerin: Liana Diepold

Gemischte           - 2008 und jünger
Mannschaft U11
Hinten von links nach rechts: Moritz Grommisch, Leonard 
Wolferink, Jana Emler, Mia Hirschfelder 
Vorne von links nach rechts: Leni Mindermann, Hanna 
Cedzich
Nicht auf dem Foto: Johann Huppertz, Janou Brüggen, 
Lisa Göbel, Dana Coco
Betreuerin: Alexandra Velten-Mindermann

Gemischte           - 2009 und jünger
Mannschaft U10
Von oben nach unten und von links nach rechts: Dana Coco, 
Hanna Cedzich, Lisa Göbel, Janou Brüggen, Justus Bund-
hund, Johann Pentang, Jonas Jarre
Nicht auf dem Foto: Luca Eickels
Betreuerin: Manou Brüggen

Gemischte           - 2010 und jünger
Mannschaft U9
Von links nach rechts: Janou Brüggen, Philipp Tremanns, 
Maria Günes, Max Heinemann, Johanna Buers, Justus 
Bundhund
Nicht auf dem Foto: Till Huppertz, Johann Pentang
Betreuerin: Deria Günes

Gemischte Mannschaft U11
Kreisklasse A

Gemischte Mannschaft U10
Kreisklasse A

Gemischte Mannschaft U9
Kreisklasse A
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„Wir sind die Ballrakeeeeeeeten“ tönt es am Ende jeder 
Ballraketen-Trainingsstunde -so laut, dass wirklich jeder mit-
kriegt, zu welch einem tollen Team die Ballraketen gewach-
sen sind. 

Seit 2016 treffen sich die zweieinhalb- bis sechsjährigen 
Ballraketen 1x wöchentlich in der Tennishalle Giesenkirchen. 
Neben Spielen, die die Koordination und das Gleichgewicht 
stärken, geht es vor allem darum, das Ballgefühl der Kinder 
zu optimieren.
Wie wirft und fängt man Bälle verschiedenster Größen rich-
tig? Wie kriegt man es hin, dass der Ball in und nicht über 
dem Tor landet? Welche Technik eignet sich am besten, um 
gegen einen Fußball zu treten? Was muss man tun, damit der 
Luftballon so lange wie möglich in der Luft gehalten werden 
kann? 
Aufgrund der Alters- und Leistungsunterschiede erkennen 
die kleinen Ballraketen schnell, wie wichtig Respekt, Disziplin 
und Teamfähigkeit ist, denn wer zum Beispiel Wojtek als Tor-
wart bezwingen will, muss als wahres Team auftreten.

Um auch den kleineren Kindern die Möglichkeit zu bieten, 
sich schon ab dem Krabbelalter oder während der ersten 
Laufversuche sportlich zu betätigen, gingen 2017 die Ballkä-
ferchen an den Start.
Wojtek fungiert hier als „Käferpapa“ und animiert die be-
wegungsfreudigen Käferchen erste Erfahrungen mit Bällen 
zu sammeln, klettert mit ihnen über kleine Hindernisse oder 
hüpft mit ihnen auf dem Trampolin. Während die Eltern 
der Ballraketen vom Rand aus zusehen, wirken die Eltern 
der Ballkäferchen aktiv mit und erleben zusammen mit ih-
ren Kindern eine abwechslungsreiche und spannende Reise 
durch die Ballkäferchen-Welt.

Viele Kinder sind nun schon einige Zeit bei uns und es kom-
men stetig wieder neue dazu. Das bestärkt uns, dass dieses 
Trainingskonzept zur Vorbereitung auf weitere Sportarten 
nach der Ballraketen-Zeit gut ankommt. Nicht zuletzt, da es 
bei uns nicht einen wie sonst üblichen Monatsbeitrag gibt, 
sondern man für 75,- € eine 10-er Karte kauft und immer 
nur dann abgestempelt wird, wenn das Kind auch tatsächlich 
teilgenommen hat. So vermeidet man, dass verpasste Stun-
den durch Krankheit, Kindergeburtstage etc. bezahlt werden 
müssen.

Immer wieder gibt es Kinder, die durch die Ballraketen neu-
gierig auf den Tennissport werden und dann beim Tennistrai-
ning von den Fähigkeiten profitieren, die sie bei den Ballrake-
ten gewonnen haben. Auch einige Tennisstars aus dem KTC 
haben den Anfang bei den Ballraketen gemacht.

Interessierte und ballverrückte Kinder sind herzlich zu einer 
Schnupperstunde eingeladen. Es macht richtig Spaß bei den 
Ballkäferchen und Ballraketen, denn Wojtek ist mit Herzblut 
bei der Sache und frischt seine 2016 absolvierte Ausbildung 
an der Heidelberger Ballschule in regelmäßigen Abständen 
immer wieder auf, um die Kinder mit neuen Ideen und Spie-
len zu begeistern.

DIE TENNISSCHULE TREFFPUNKT ALLROUND 
GEHT MIT EUCH DIE ERSTEN SCHRITTE

VON DEN BALLKÄFERCHEN ÜBER DIE BALLRAKETEN 
HIN ZUM TENNISSPORT

KTC BALLRAKETEN
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SPORTLICHE ERFOLGE
MEDENSPIELE 2018
Für die Sommersaison hatten wir insgesamt 9 Damen und 15 
Herrn Mannschaften gemeldet. Besonders erfolgreich waren 
dabei unsere Aufsteiger:

Ganz besonders freuen wir uns natürlich, dass es unsere Da-
men 50.1 in die höchste Liga des Tennisverbandes geschafft 
haben und wie unsere Herren 50.1 zum wiederholten Mal 
nacheinander aufgestiegen sind. 

Herzlichen Glückwunsch an alle Aufsteiger!

Den zweiten Platz und damit knapp am Aufstieg vorbei haben 
die Herren 30, die Damen 30, die Herren 55.1 und Herren 
55.2 sowie die Herren 60 belegt.

Viel Erfolg weiterhin und das nötige Quäntchen mehr Glück 
das man benötigt in 2019!

Der Spielbetrieb im Winter nimmt erfreulicherweise ebenfalls 
weiter zu. Wir hatten im Winter 18/19 insgesamt 5 Mann-
schaften am Start. Das Interesse auch im Winter Wettkampf 
zu betreiben steigt damit auch an.

Auch hier konnten wir zwei Aufstiege verbuchen. Glück-
wunsch an unsere Herren 30 Mannschaft, die in die BKB 
aufgestiegen ist und an unsere Herren 50 Mannschaft, wel-
che in die BKA aufsteigen konnte!

GEHÖRT UND GESEHEN 
Materialspezialist beim Medenspiel Herren 60
Enges Spiel, Champions Tie-Break, unser Spieler hat schon 
Matchball gegen sich gehabt, nun liegt er 11:10 vorne und hat 
selbst erneut Matchball: Ohne ersichtlichen Grund wird der 
Zweitschläger in der Tasche gesucht und eingesetzt und: Yes, 
na also, geht doch, Punkt gemacht. Matchball verwertet! Das 
Material muss halt stimmen.  
😉 Und der Kopf. Alles richtig gemacht!

Spielanalyse beim Medenspiel Herren 40
Nach einem 4:6 3:6 unseres Spielers erfolgt die Spielanalyse 
und abschließende Bewertung:

MIXED CLUBMEISTERSCHAFTEN
Im 55. Jahr unseres Bestehens wurde wie üblich am letzten 
Ferienwochenende unsere Mixed Clubmeisterschaft ausge-
spielt und anschließend ganz besonders gut bei der „White-
Night“ Party gefeiert. 41 Paarungen hatten bei hervorra-
gendem Sommerwetter Ihren Spaß und am Ende wurden 
die Paarung Lena Mauntel / Julian Grothe gegen Esther und 
Dirk Kniebaum Clubmeister. 

In der Trostrunde konnte sich dann noch Amelie Wellershaus 
und Peter Pitzen gegen Susanne und Alexander Jarre durch-
setzen.

DOPPEL CLUBMEISTERSCHAFTEN 
Bei den Damen standen sich im Endspiel von den 17 Paa-
rungen Wilma Clev / Birgit Daume-Milte gegen Susann Ja-
nissen / Katja Baecker gegenüber. Clev / Milte konnten sich 
dabei erfolgreich durchsetzen. In der Trostrunde gewannen 
Ute Mauntel / Anne Leistenschneider gegen Renate Schef-
fel und Sabine Marder. 
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Damen 50.1 Aufstieg in die NL
Damen 50.2 Aufstieg in die BL
Herren 50.1 Aufstieg in die BL
Herren 55.3 Aufstieg in die BKB

Katja Baecker, Susann Janissen, Sabine Marder, Renate Scheffel, Wilma Clev, 
Birgit Daume-Milte, Ute Mauntel, Anne Leistenschneider
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Tennissaison 2018 im KTC

Dirk Kniebaum, Esther Kniebaum-Nick, Lena Mauntel, Julian Grothe (Sieger)

Peter Pitzen und Amelie Wellershaus siegten gegen Susanne und Alexander Jarre
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Tennissaison 2018 im KTC
Bei den Herren haben 28 Paarungen teilgenommen. Sieger 
wurden Thomas Beuke / Markus Wolff gegen Michael Mila-
novic / Kai Benthues. 

In der Trostrunde konnten sich Frank Schröder und Carsten 
Hirschfelder gegen Wolfgang Knispel und Heribert Klaus 
durchsetzen. 

EINZEL CLUBMEISTERSCHAFTEN 
Bei den Damen haben 12 Teilnehmerinnen mitgespielt, so 
dass nur eine Konkurrenz gebildet werden konnte. Cornelia 
Bennemann gewann dabei gegen Andrea Zänger.

Die Herren hatte ein größeres Feld, wobei Julian Baas ge-
gen Rolf Strerath in der zusammen gelegten Offenen bis 
Herren 40 Klasse gewann. Bei den Herren 50 gewann Mar-
kus Wolff gegen Kai Benthues. Bei den Herren 55 konnte 
sich Volker Baltes gegen Matthias Schlier durchsetzten und 
bei den Herren 60 Franz Florenz gegen Gotthard Sonn. Bei 
den Herren 70 wurde Manni Traben Clubmeister. Wir hatten 
insgesamt 35 Teilnehmer. 

Unsere Herren Sieger und Zweitplatzierten:

Zudem haben wir die Hobbyrunde durchgeführt. Teilnehmer-
zahl waren 12 Teilnehmer. 
    • Hobbysiegerin bei den Damen wurde Manou Brüggen
    • Hobbysieger Herren wurde Andre Türks

NIEDERRHEIN TENNIS TROPHY 
Die Beteiligung durch unsere Clubmitglieder war wieder sehr 
gut. Der KTC konnte dabei auf der heimischen Anlage drei 
Sieger stellen. Bei den Damen 50 siegte Heike Ivanczik, bei 
den Herren 30 unser Neuzugang Yannic Rukes und bei den 
Herren 50 siegte, wie im Jahr zuvor, Markus Wolff.

BEZIRKSMEISTERSCHAFTEN 2018 
Wie jedes Jahr wurden die Bezirksmeisterschaften durch den 
CSV Marathon durchgeführt. Esther Kniebaum-Nick hat 
dabei im Endspiel gestanden und den 2. Platz errungen.

STADT- UND KREISMEISTER-
SCHAFTEN 2018 
Diese fanden im Schwarz Weiß Rheydt statt und dabei wur-
den Esther und Dirk Kniebaum Sieger im Mixed.
Bei den Damen 50 wurde zudem Esther Kniebaum-Nick 
Zweitplatzierte.
Der KTC sagt herzlichen Glückwunsch an alle Sieger!

Matthias Schlier, Sportwart

Wolfgang Knispel, Heribert Klaus, Frank Schröder, Carsten Hirschfelder, 
Markus Wolff, Thomas Beuke, Michael Milanovic, Kai Benthuesr

Julian Baas, Rolf Strerath, Markus Wolff, Kai Benthues, 
Matthias Schlier, Volker Baltesr

Franz Florenz (rechts) gewann gegen Gotthard Sonn bei den Herren 60

Impressionen
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KTC Gastronomie
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Der letzte Matchball ist gespielt, wir sitzen gut gelaunt mit 
der Gastmannschaft und unserem Team zusammen und dann 
tischt Toni auf! Ja, es ist wieder soweit, Medensaison, Tennis-
zeit.
Mit leckeren und liebevoll zubereiteten Speisen möchte 
ich und mein Team auch in dieser Saison wieder alle Gäste, 
Freunde und Mitglieder des KTC´s herzlich willkommen hei-
ßen!

Mit einem kühlen, frisch gezapften Bier vom Fass, sowie einer 
reichhaltigen Auswahl an alkoholischen und antialkoholischen 
Getränken laden wir wieder zum Verweilen auf unsere tolle 
Sonnenterasse im KTC ein.
Uns allen nochmal eine so sonnige Tennissaison wie im letzten Jahr!

Euer  Clubwirt Toni  & Team

KTC GASTRONOMIE – UNSER CLUBWIRT TONI

60 Jahre und kein bisschen weise
Unser

Clubwirt Toni

Vielleicht die größte, aber sicher die leckerste Currywurst am linken Niederrhein
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RACKEt-Tuning beim KTC
SPORT ESSER IN KORSCHENBROICH UNTERSTÜTZT DIE KTC JUGEND

Mit zwei tollen Sponsoring Aktionen unterstützt SPORT ES-
SER in diesem Jahr die KTC Jugend.

Zunächst hatten alle Jugendmedenmannschaften die Mög-
lichkeit, zu stark vergünstigten Konditionen, mit der KTC 
Clubkollektion ein neues Outfit zu erhalten.

„Dies stärkt den Zusammenhalt innerhalb der KTC Jugend-
mannschaften und gibt in unserer Außendarstellung ein 
schönes und einheitliches Bild ab“ sagt die neue Jugendwartin 
Manou Brüggen, die zusammen mit den Eltern und Betreu-
ern die Aktion begleitet hat.

Zudem startete SPORT ESSER mit dem KTC Racket-
Tuning einen Service, bei dem alle Kinder und Jugendliche, 
die in einer KTC Medenmannschaft gemeldet sind, einen ko-
stenlosen Besaitungs- und Griffbandservice erhielten. Wei-
tere Informationen hierzu sind am schwarzen Brett im KTC 
zu finden.

„Wir danken SPORT ESSER für diese tolle Aktion, in der 
alleine innerhalb der ersten 14 Tage fast 30 Tennis Rackets 
besaitet wurden und dies alles schnell und problemlos ablief.
Die Kinder und Jugendlichen sind so mit ihren Tennis Rackets 
optimal auf ihre ersten Medenspiele vorbereitet“ so Arnd 
Huth, der die Sponsoringaktion koordiniert hat.

„Uns ist eine gute Ausrüstung wichtig und als Spezialist für 
Besaitungen und Racket-Tuning haben wir die Verantwort-
lichen des KTC schnell für diese Aktion begeistern können. 
Immerhin wurden hier über 1.000 EUR an Wareneinsatz und 
viel Arbeitszeit investiert“ sagt Inhaber Hans-Willy Eßer zum 
durchgeführten Sponsoring.

Der KTC und SPORT ESSER wollen diese Aktion im näch-
sten Jahr fortsetzen und somit ein Zeichen setzen, für eine 
gute Zusammenarbeit und Kooperation zwischen ortsansäs-
sigem Handel und den Sportvereinen hier vor Ort in Kor-
schenbroich.

Hans-Willy Eßer           Arnd Huth

SPORT-ESSER           KTC Vorstand Sponsoring
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Mit der Rekordmeldung von insgesamt 5 Medenmann-
schaften hat der KTC die Winterhallenrunde 2018/2019 
bestritten. Bei den Damen wurden unsere 1. Damen und die 
Damen 40 in der Bezirksklasse C gemeldet sowie die Da-
men 50 in der Bezirksliga.

Die beiden Herrenmannschaften Herren 30 in der Be-
zirksklasse C und die Herren 50 in der Bezirksklasse B 
konnten sogar als tabellenerste den Aufstieg in die nächst-
höhere Liga vermelden. Dazu herzlichen Glückwunsch an 
die erfolgreichen Wintermedenspieler!

WINTERHALLENRUNDE 2018/2019 IM KTC

Winterhallenrunde im Ktc

FOTO: TENNISHALLE TREFFPUNKT ALLROUND
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KTC on Tour
IMPRESSION AUS DEM TRAININGSCAMP CALA RATJADA

Unter fachkundiger Leitung von Trainer Olaf Henseler die „Malle Truppe 2019“…
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MANNSCHAFTSTOUR DAMEN 50.2 NACH VROUWENPOLDER
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Ktc on Tour

Sportliche 
Aktivitäten  

Mannschaftstour Vrouwenpolder 
Damen 50.2. - 2019 

Gut drauf – bei jedem Wetter 

Offen in alle  
Richtungen 

Mannschaftssitzung(en) 

Einzel- 
gespräche 

Herberge 

Deko und  
Verpflegungsmanagement 
Perfekt! 

Notfallübung 
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KTC on Tour
TENNISCAMP AGADIR 2019

2009 2019

30.03. 31.03. 01.04. 02.04.
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Ktc on Tour

Piece of Cake - das Must Have, wenn man Samstags mor-
gens vor zehn Uhr nach Maastricht kommt. Ein sensatio-
nelles Frühstück, bevor wir zur Stadtbesichtigung aufbra-
chen.

Kurzer Rundumblick - um gleich mit Jo eine professionelle, 
sehr informative und durchaus kurzweilige Führung durch 
die bezaubernde Stadt Maastricht zu erleben.
Bei herrlichem Sonnenschein auf dem belebten Platz vor 
der Liebfrauenkirche, belohnten wir uns mit einem erfri-
schendem Aperol Spritz.

Im Vorbeigehen eben noch schnell ein paar Schuhe einge-
kauft, um pünktlich beim Italiener bei Vino und Pasta Dolce 
Vita zu erleben.
Im Hotel gab es für uns noch das SLAAPMUTSJE, ein le-
ckerer Schluck GIN, der uns die nötige Bettschwere verlieh.

Bei strahlendem Sonnenschein schlenderten wir noch ein-
mal durch die sehenswerte Altstadt, um das Wochenende 
mit einem weiteren Highlight, dem köstlichen „High Tea“ 
im Hotel Kruisheren, einem ehemaligen Kloster, stilvoll zu 
beenden.

Nach diesem wieder sehr gelungenen Teambuilding-Ausflug 
freuen wir uns auf eine sportliche Sommersaison 2019.



sparkasse-neuss.de

 

S  Sparkasse
 Neuss

Banking 
ist einfach. 02131 97-4444

Montag bis Samstag 07:00 bis 22:00 Uhr

und Sonntag 08:00 bis 17:00 Uhr

Wenn die telefonische Sparkassenf iliale 
Ihre Finanzgeschäfte schnell und unkom-
pliziert erledigt. Rufen Sie uns einfach an 
und überzeugen Sie sich selbst!

•  Überweisungen / Daueraufträge

•  Kreditkarten

•  Steuerbescheinigungen

•  Qualif izierte Beratung

•  Terminvereinbarung 

•  und vieles mehr
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Liebe Freunde/innen, Clubmitglieder, Interessierte,

… ein hochtrabender Titel, ich weiß. - Aber ich möchte Euch 
in den paar folgenden Zeilen vielleicht zu Bewusstsein brin-
gen, dass all die täglichen Dinge, die wir erleben oder tun, 
Sinn geben. Wir bezeichnen sie zum Beispiel mit `Frohsinn´, 
`Trübsinn´ oder auch `Unsinn´. 

Dabei ist zu beachten, dass jeder seine Erlebnisse und sein 
Tun anders bewertet, also ganz individuell interpretiert. Ei-
nen allgemeingültigen Maßstab für die Bewertung von Er-
lebtem gibt es grundsätzlich also nicht. Jeder entscheidet 
selbst, ob er etwas für sinnvoll oder nicht sinnvoll erachtet. 
Aber einen Sinn birgt im Grunde jedes Erleben.

Jeder Einzelne lebt oder erlebt gewissermaßen Sinn oder 
eben auch Unsinn, indem er sein Tun und sein soziales und 
kulturelles Umfeld ständig einer ganz persönlichen Bewer-
tung unterzieht. Jede Bewertung wiederum gründet auf 
Erfahrungen, die wir bis zum jeweils aktuellen Zeitpunkt im 
Laufe unseres Lebens machten und in unseren „Oberstüb-
chen“ abgelegt haben. 

Deshalb vermeiden wir zum Beispiel tunlichst, uns beim 
Handwerken mit dem Hammer auf die Finger zu schla-
gen, da wir entweder zuvor schon einmal am eigenen Leib 
schmerzlich erfahren hatten, dass es nicht gerade unseren 
`Wohlfühlbereich´ trifft oder dass es uns zumindest als 
höchst unangenehmes Ereignis zu Augen oder Ohren ge-
kommen ist.

Nun gibt es jedoch Begegnungen, Erlebnisse und Aktivi-
täten in unserem Leben, die für fast alle von uns eine an-
nähernd gleiche Bewertung erhalten, somit doch ein Stück 
Allgemeingültigkeit in unser aller individuellen Bewertungs-
maßstäben erlangt haben. 

Als allseits unangenehm empfunden darf ich an dieser Stelle 
nochmals auf das vorhin erwähnte „Hammer-Erlebnis“ ver-
weisen. Es wird aber wohl keiner widersprechen, wenn ich 
behaupte, dass der erstrebenswerte Sinn unseres Lebens 

eher darin besteht, möglichst viele positive Sinn-Erlebnisse 
zu erfahren. 

Beispielhaft dafür möchte ich an dieser Stelle - zumindest 
für meine Person - den Tennissport und die damit meist 
einhergehende freundschaftliche Verbundenheit mit vielen 
netten Menschen in unserem KTC hervorheben. 

„In diesem positiven Sinn des Lebens“ möchte ich mich für 
diesmal wieder von Euch verabschieden und Euch weiter-
hin möglichst viele angenehme „Sinn-Empfindungen“ beim 
Tennisspiel und anderen gemeinsamen Aktivitäten rund um 
unser Clubleben  wünschen.

Euer Clubkamerad 
  Dago Schilbach
    

DER SINN DES LEBENS
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Ein bisschen Philosophie
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Turnierserie „Saitenfarm-Cup“ zu Gast im KTC
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Saitenfarm-Cup zu Gast

Korschenbroich. Wir freuen uns sehr, in diesem Jahr mit dem Saitenfarm-Cup wieder 
ein renommiertes Turnier bei uns auf der Anlage zu haben. 

Die Turnierserie hat seit ihrem Start in 2013 viele Fans gewonnen und ist
 mittlerweile die größte Turnierserie in NRW.

Dabei sollen alle Clubmitglieder auf ihre Kosten kommen können, da es 
sowohl Ranglisten als auch reine LK-Konkurrenzen geben wird.

Zudem könnt Ihr bei lockerer Turnier-Atmosphäre mindestens zwei Matches bestreiten
und Annehmlichkeiten wie zum Beispiel Match-Verpflegung, Snacks und Besaitungsservice wahrnehmen.

Wer also Lust hat, sollte sich am besten selbst ein Bild vom Saitenfarm-Cup machen:

Saitenfarm-Cup auf der Anlage des Korschenbroicher TC e.V.
RL-Konkurrenzen vom 17.07.2019 - 21.07.2019

LK-Konkurrenzen an den letzten beiden Turniertagen
Konkurrenzen Damen: 00 (nur LK), 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75
Konkurrenzen Herren: 00 (nur LK), 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75

Auf der Website www.saitenfarm-cup.de finden sich weitere Informationen und die Möglichkeit zur 
Anmeldung für das Turnier bei uns im Club. Meldeschluss ist der 14. Juli 2019 (23:59 Uhr). 

Wir wünschen allen Teilnehmern viel Erfolg und ein schönes Turnierwochenende!





TAG DER OFFENEN TÜR - 27.04.2019
So hätte es aussehen sollen…

Leider hat dieses Jahr das Wetter nicht so ganz mitgespielt….

Daher sah es eher so aus….

Zum Tennis spielen kamen dieses Jahr leider nur die „Profis“ in einer kurzen 
Regenpause…

Also haben wir das Beste draus gemacht und mit Axels und Woiteks Hilfe die 
Interessenten über unseren schönen Tennisclub informiert und dann letztend-

lich doch 38 Teilnehmer für den Schnupperkurs gewinnen können.

Allen viel Spaß beim Tennisspiel bei sicherlich besserem Wetter und wir hoffen 
im nächsten Jahr alle als Vereinsmitglied wieder zu sehen!

Martina Schilbach

Tag der offenen Tur
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AUFRÄUMTAGE IM KTC
Am 9. und 23. März 2019 konnten bereits die ersten beiden Aufräumtage auf der Anlage 

des KTC durchgeführt werden. Im Vordergrund standen neben dem Bestücken aller Plätze 
mit Netzen, Bänken und Geräten, auch die Anbringung der Tennisblenden/Banden-

werbung unserer Sponsoren.

Bereits im letzten Jahr fanden sich fleißige Mitglieder um unseren Spielplatz wieder auf 
Vordermann zu bringen, den Sandkasten neu einzufassen und die 

neue Schaukel aufzubauen!

Für alle Mitglieder die ihre beitragsmindernde Arbeitsleistung noch nicht erbracht haben 
der Hinweis, dass für den 23. November und 7. Dezember zwei weitere Aufräumtage 

geplant sind.

Oder sprecht einfach den Vorstand an, um Euch für individuell
anfallenden Arbeiten zu melden…

Aufraumtage im KTC
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KTC SAISONAUFTAKT AM 6. APRIL 2019
MIT TRADITIONELLEM SCHLEIFCHENTURNIER

KTC SAISONAUFTAKT
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Bei strahlendem Sonnenschein und guten 20 Grad feierte der KTC einen tollen 
Saisonstart 2019. Über 70 Mitspieler und vor allem viele neue Mitglieder feierten ein 

erstes, nettes Beisammensein im Rahmen des lockeren Mixedturniers. 

Die Turnierleitung um unsere neue Jugendwartin Manou Brüggen, Matthias Schlier und 
Michael Marder mit den diesjährigen Siegern Susanne Jarre und Tobias Langer bei der 

Siegerehrung auf den nachfolgenden Fotos. Das Wetter kann gerne so bleiben...

Impressionen



Marc-André M.
Energienahe 
Dienstleistungen

Wir kümmern uns
um E-Mobilität.
Auch wenn Sie heute noch tanken, kümmern wir uns bereits jetzt um 
den Ausbau der regionalen Ladeinfrastruktur und die Entwicklung 
von Angeboten rund um das Thema E-Mobilität. Heute und morgen.

www.new.de/kuemmern new.niederrhein

Michael Deussen Immobilien | Tel. 0 2161.678 46 47 | Mobil 0151.22 93 73 74
info@michael-deussen.de | www.michael-deussen.de

Wir bieten Ihnen eine umfängliche Betreuung, schnelle Abwicklung 
und eine Umsetzung nach Ihren Wünschen.

Ihr Immobilienmakler für Korschenbroich, 
Mönchengladbach und den Rhein-Kreis Neuss

Häuser                      Wohnungen        Mehrfamilienhäuser        Mietangebote
Kapitalanlagen        Grundstücke        Finanzierung                    Gutachten



TERMINE KORSCHENBROICHER TC
April
27.04.2019	         Tag der offenen Tür mit „Deutschland
		          spielt Tennis“	

Mai
01.05.-07.07.2019  Medenspiele Erwachsene

Juni
18.06.2019  	         Busfahrt „Gerry Weber Open“ 
                                        (nur mit Anmeldung)

Juli
15.07.-19.07.2019       1. Kinder Feriencamp
17.07.-21.07.2019           Saitenfarm-Cup (RL & LK-Turnier)

August
19.08.-22.08.2019      2. Kinder Feriencamp
23.08.-25.08.2019     Mixed-Clubmeisterschaft
28.08.-08.09.2019    Einzel-Clubmeisterschaft

September
20.09.-22.09.2019      Doppel-Clubmeisterschaft

Oktober
05.10.2019	        Tie-Break-Turnier (Saisonabschluss)

November
23.11.2019                       3. Aufräumtag

Dezember
07.12.2019                      4. Aufräumtag

Termine 2019
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